



ÚJLAKI HANGOK

AZ ÚJLAKI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

I.évf.3.szám

1996.NOVEMBER

✠ Katolikusok legyünk

Nálunk volt a Szentatya! Találkozhattunk Krisztus földi helytartójával! Két napig rajtunk függött a keresztény világ szeme. Örültünk. Köszönjük.

De ez mindannyiunkat kötelez is. Például a találkozásra egyházközségen belül is. (Barsi Balázs atya elmélkedett erről a pápai mise alatt a TV-ben.)

Mindenki "mindenkit szeretettel" vár. Vevőnek az ő kínálatára. De a legkritikább esetben nyitott a másik hozományára, kínálatára. Pedig a Mennyei Atya minden embernek adott valami adományt, ami a közösség javát szolgálhatná. "Jól teszitek, ha figyelték rájuk" (2Pét 1,19) - figyelmezteti híveit már az első pápa. Találkozunk egymással. Figyeljünk a másikra. A plébánosnak is ez lenne igazi öröme, akinek kötelessége koordinálni a különböző buzgó kezdeményezéseket.

Szeretettel kérek mindenkit, könynyitse meg az erről adandó számadásomat az Örök Bíró előtt. Ne szűküljünk be. Legyünk katolikusok = egyetemesek. "Legyenek mindnyájan egy" (Jn. 17,21) - ezért imádkozott Isteni Mesterünk. Szerezzük meg neki ezt az örömet. Mindnyájunk örömére és kiteljesedésére.

János atya



A halálról - halandóknak

Mi lesz, ha meghalunk? *Az ember számára az a rendelkezés, hogy egyszer haljon meg, és utána ítéletben legyen része (Zsid 9,27).* A reinkarnáció antropológiai képtelenség. Az ember nem testbe börtönzött angyal, hanem szellem és anyag élő egysége: *Az Úristen megalkotta az embert a föld porából és orrába lehelte az élet leheletét. Így lett az ember élőlényvé (Ter 2,7).* Testi létünk széttörése szellemi valónkat nem semmisíti meg, de megfosztja az új cselekvés lehetőségétől, hiszen lelkünk a testi mechanizmust fölhasználva működött. Ezért jelenti a halál a visszafordíthatatlan beteljesülést: érdemszerzés vagy megtérés nem lehetséges a halál után. A halálközeli élmények alanyai *nem haltak meg*, beszámolóik a halálon inneni tartományból származnak, és éppúgy lehetnek emberileg manipuláltak, mint a "reinkarnációs" hipnózis eredményei. Pusztán természetes alapon az emberi szellem a halálban véglegesült állapotban maradna, mintegy "kristályossá dermedne", és így állna fönn téren és időn túli érvényességben. De nem ez történik, mert Jézus Krisztusban magával a Szentháromsággal való természetfölötti életközösségre vagyunk hivatva. Aki haláláig halálos bűnben marad, saját hibájából elveszíti ezt, s ettől mindörökké szenved. De ha -

mint remélnünk szabad és kell - Isten kegyelmében halunk is meg, bűneink hatása még mindig akadályozhatja bennünk ennek az életközösségnek boldog beteljesülését, amíg az isteni szeretet át nem égeti a bűnök kérégtét: *az ember megmenekül, de csak mintegy tűz által (1Kor 3,15).* Ez a tisztító tűz. Ha imádkozunk a megholtakért, mindig a tisztító tűzben szenvedőkre gondolunk (az üdvözültekért fölösleges, a kárhozottakért hiábavaló volna imádkozni). A Keresztrefeszített Jézusról Nevezett Boldog Mária nővér látomása szerint a tisztítóhelyen "tűzet kívülről nem látni; azt mindegyik lélek a maga bensejében hordja. Nincsenek ott ördögök, s egyáltalában semmi sem, ami ijesztő volna. A tisztítóhelyen levő lelkek teljesen meg vannak nyugodva Isten akarataiban, s boldogok, hogy a tűz tisztítja őket, s így méltókká teszi Isten szemtől-szembe való látására." A tisztító tűzben megsemmisül minden hamisságunk és diszharmoniaink. Ami ezután következik, arról ki tudna szólni? A határtalan Szép és Jó elárasztja az embert megfoghatatlan gyönyörűségével. *Szem nem látta, fül nem hallotta, emberi szív föl nem fogta, amit Isten azoknak készített, akik őt szeretik (1Kor 2,9).*

Kovács Gábor, halandó



Az Újlaki templom csendjében gondolatban benépe-sülnek a padok. Istenem, 25 éve, hogy ide járok templomba és mennyien költöztek már át azóta az Örök Hazába! Öregek, fiatalok, gyerekek. Mert nem tudjuk sem a napot, sem az

órát. Készen kell állni. Hitünk szerint már Nálad van, Uram, drága kislányunk, Klárikánk, megszabadulva tolokocsihoz kötöttségétől. Csodálatosan tiszta lelkével már fönt dicsőít Téged örökké. Vele együtt örvend kis Kati is, elfeledve minden földi baját,

betegségét. A baloldali padsorban Magdus nővér helye is üres. Sok-sok szolgálatát Érted hozta, Uram. Laci bácsi a jobboldali padsorból hiányzik. Ő az egyházközségért dolgozott. És sorolhatnám a sok-sok kedves újlaki hívőt. Vannak, (folytatás a 2.oldalon)

(folytatás a 1. oldalról)

akiknek csak az arcuk volt ismerős, de már az ő arcuk is hiányzik innen. Most rájuk gondolunk. Halottainkra, hétköznapjaink kedves szentjeire, akiknek hitét egyedül Te ismered, Uram. Fogadd be őket jóságosan szent hajlékodbba, a mennyei közösségbe, hogy közbenjárásukat kérhessük értünk, még a padokban ülőkre, küszködőkre.

Keglevich Lászlóné

Lucem aeternam dona eis!

Bády Ferenc	1984.	Óbuda 10.parc.
Balogh András	1985.	Drégelypalánk
Szűcs József	1985.	Óbuda 19.
Végh Sándor	1988.	Óbuda 18.
Keglevich Klára	1990.	Óbuda 9.
Lander Károlyné (Stefi néni)	1992.	Óbuda 23.
Zaránd Rudolf	1992.	Óbuda 13.
Nyíri Tamás	1994.	Óbuda 11/1.
Bíró Imre	1994.	Farkasrét 7.
Szövényi-Lux Magda (Adél nővér)	1994.	Máriabesnyő
Csernavölgyi László	1995.	Óbuda 9.

SZEGEDI ZARÁNDOKLAT

A pünkösdi zarándoklat alkalmával eltervezett szegedi zarándoklat János atya valóra váltotta, köszönet érte!

Szeptember 28-án, szombaton reggel 6 órakor indult buszunk a templom elől. Útközben imafüzetet kaptunk, mely egyrészt az aznapi zsolozsmát tartalmazta, másrészt a szentmise énekeit. Több kevésbé ismert ének is volt köztük, de velünk volt új kántorunk is, aki igyekezett minket megtanítani ezekre a szép énekekre. Zsolozsmázás és énektanulás után megemlékeztünk az első szegedcsanádi püspökről, Szent Gellértről is, vértanúságának 950. évfordulója alkalmából.



Kilenc óra értünk Szegedre, ahol az alsóvárosi ferences templomban János atya ünnepi szentmisét mutatott be.



Kovács József atya

Az újlaki Sarló Boldogasszony Plébániatemplom korban (78), papságban (52) és a templom szolgálatában (28) legöregebb papja vagyok. Somogyországban, a Dráva-parti Barcsan születtem magyar édesapám és horvát édesanyám hatodik gyermekeként 1918-ban. Elemi iskolámat és a polgárit szülőföldemen, majd különböző vizsga után

Szentelés utáni kép a gimnázium felső négy osztályát Kaposváron végeztem, melynek befejezése után a veszprémi Hittudományi Főiskola növendéke lettem.

Minden ifjú, aki az Úr Jézus hívását hallja és követi, boldog álmódásban készül arra, hogy milyen szép nap is lesz az, amikor szülőföldje kicsiny vagy nagyobb templomában szerettei körében odaállhat majd az Úr oltára elé első szentmiséje bemutatására. Számomra valóban csak álmódzás volt, mert 1944 októberében német katonák foglalták el a szemináriumot. Tanulmányainkat a püspöki palotában meghúzóva folytattuk volna az utolsó évünkben, de a nyilas veszprémi főispán Mindszenty püspök atyánkat november 27-én letartóztatva, autóba gyömöszölve el akarta hurcoltatni, amit mi növendékek megakadályoztunk. Ezért 29-én minket is a várbörtön föld alatti mélységébe vittek, ahová néhány nap múlva püspök atyánkat is áthozták a rendőrség fogdájából. Mivel püspök atyának tudomására jutott, hogy hamarosan elvisznek bennünket Auschwitzba vagy Dachaubba, ezért december 7-én minket, ötödéveseket a börtön folyosóján pappá szentelt. Persze nem ünnepélyes liturgikus ruhába öltözöttem, hanem a priccs-ágyunkról hajnalban felrángatva, mosdatlanul terültünk el a földalatti folyosón, s a már felszentelt fogolytársaink elmondták felettünk a mindenszentek litániáját, püspök atyánk fejünk fölé helyezte kezét, majd a paptestvérek tették ugyanezt, olajjal is megkenték két kezünk hüvelyk- és mutatóujját... és máris papok lettünk. Mivel Somogyországot a hír szerint már elfoglalták az oroszok, reményem sem lehetett, hogy otthon mondjam el első szentmisémet, így hát tíz nap múlva, dec. 17-én Mindszenty József püspök atya kézvezetésével mutattam be a börtönfolyosón, egy asztalon. Dec.22-én aztán el is hurcoltak bennünket Sopronköhidáig, ahol 1944 Szentestjét is töltöttük, szalmával behintett, számunkra kiüresített kosárfonó hodályban, ahol könnyes boldogsággal gondoltunk arra, hogy Krisztus is zizegő szalmán töltötte első földi éjszakáját. Nemsokára átvittek bennünket a soproni Isteni Megváltó Leányai zárdájába. Itt éltünk febr. 27-ig, amikor eltűntek őrzőink és szabadok lettünk.

Amilyen kálváriás volt papi életem kezdete, olyan volt folytatása is. De erről majd a következő számban lesz módom beszámolni.

Utána három órás városnézés következett, kiváló idegenvezetővel. Először autóbusszal jártuk végig a várost, majd a Dóm térről indulva gyalogosan néztük meg a város nevezetességeit: Fogadalmi templom, egyetemek, Széchenyi tér, színház, múzeum, görögkatolikus templom. Sajnos a zsinagógába - szombat lévén - nem tudtunk bemenni.

Visszafelé egy egészen rövid városnézés erejéig útba ejtettük Hódmezővásárhelyet, Szentest, Csongrádot, Kiskunfélegyházát és Kecskemétet. Sötétedett, mire hazain-

dultunk. A buszon elmondtuk a kompletóriumot, majd rózsafüzért imádkoztunk, és magunkban újra átéltek mindazt, amivel ez az út gazdagította lelkünket.

Egy-egy ilyen zarándoklat arra is jó alkalom, hogy a hívek közelebb kerüljenek egymáshoz, a közös élmények, imádságok közvetlenebb kapcsolatot teremtenek közöttünk.

Köszönjük János atya fáradozását, és legfőképpen hálát adunk Istennek, hogy bőséges kegyelmével áldotta meg utunkat!

Boros Antalné

“Engedjétek hozzám a gyermekeket!”

Tavasszal pici magokat szórtunk szerte-szét. Hittük is, meg nem is, hogy életre kelnek, és lám, a szeretet virágai őszre szépen kifejlődtek, megerősödtek.

A nyári tábor plébániánknak sokkal többet jelentett néhány gyerek anyagi támogatásánál. A sok közös ima, ének, játék, az együtt végzett komoly munka, a kirándulások, az étkezések, a mindennapos hittanórák és a végnélküli beszélgetések komoly cél kitűzéséhez vezettek. Megmutatni országnak-világnak, hogy amit Isten szeretete hívott életre, amit az Ő Szentlelke vezérel, ott semmi sem lehetetlen.

Így született meg a plébánia Családi Köre, mely sok területen szeretne segítséget nyújtani a családoknak. Legelőször azt szeretnénk elérni, hogy a plébánián a szülők is olyan otthon érezzék magukat, mint a gyermekeik. Kicsi-nagy, idős-fiatal, fiú-lány együtt munkálkodhat foglalkozásainkon, melyeket majd sorban bemutattunk.

Elsőnek a “szerda délután 6-tól 8-ig” program mutatkozik be. Lesz itt szabás-varrás, sütés-főzés, ajándékkészítés, virágkötészet, hasznos háztartási tanácsok, csomagolástechnika, stb. Röviden: hogyan lehet kevés pénzzel, de sok szeretettel széppé, meghitté varázsolni otthonunkat, környezetünket. Mindenkinek szóló program. Lehet dolgozni, de lehet csak ötletet gyűjteni. Sőt! Lehet csak beszélgetni is!

Pl. egy ötlet: minden alkalommal ajándéktárgyakat, díszeket, bábokat... stb. fogunk készíteni Karácsonyig. Karácsony előtt vásárt rendezünk belőlük és a befolyt összeget a plébánia hátsó kertjére fordítjuk. Ezekon az alkalmakon szó lehet arról is, hogy ez a kert miként lehet szép és hasznos. Természetesen mindenki magának is készíthet ajándékot, varrhat ruhát vagy horgolhat terítőt.

Kérjük Isten áldását terveink megvalósításához, hogy kezünk munkájával, szívünk szeretetével egyre több családnak segíthessünk a békés, boldog otthonteremtésben. Amen.

Lászlófy
Krisztina

“Az éneklés kétszeres imádság!”

Beszélgetés Tóth Miklós Zsolttal, templomunk új kántorával és karnagyával.

- Honnan jössz és hogyan érzed magad itt Újlakon?

- A Fasori Evangélikus Gimnáziumban, majd a Fodros utcai általános iskolában tanítottam éneket. Mikor idejöttem, örültem annak, hogy rengeteg ismerőssel találkoztam. Úgy-hogy jól érzem itt magam, s végre megtaláltam azt, amire igazán vágytam. Nagyon jó volt az iskolában a gyerekekkel lenni, de már akkor is éreztem, hogy mást szeretnék.

- Miben áll kántori szolgálatod?

- Állandó elfoglaltság a szombat este és a vasárnap, a többi (hétköznapi) misék, temetés, litánia) változó. Vasárnap reggel 8-kor és 9-kor vagyok szolgálatban. Utána szietek haza a családomhoz, hiszen felelősséggel tartozom értük. Felkapjuk a gyerekeket és együtt megyünk Csillaghegyre a templomba. Este pedig jövök vissza a két esti misére. Hétközben minden nap eljövök gyakorolni, legalább két órát.



- Emellett vezetsz egy kórust is, a Cantilenát.

- Igen. A kórust egy volt tanáromtól “örököltem”. Repertoárunk a gregoriántól a spirituáléig mindent magában foglal. Amatőr kórus vagyunk és sok munkánk van abban, hogy ilyen szintre jutottunk. Az októberi koncerten három új éneket is előadtunk, melyeket még soha nem énekeltünk.

- Hogyan választod ki a szentmise énekeit?

- Először is elolvasom a szentmise olvasmányait, és ehhez igazítom az énekeket, de a kántor csak javaslatot tehet az énekrendre, igazából az illető atya határozza meg azt. Arra is vigyázni kell a népénekeknél, hogy a híveket meg kell tanítani énekelni. Ennek módja a rendszeresség. Ezért mindig felírom, hogy mikor mit énekeltünk. Mindig ismétlődnek az énekek és mindig van új.

- Hogyan dolgozod fel, hogy vasárnaponként négy szentmisén is résztvegyél?

- Egyrészt minden szentmisét más atya tart és érdemes meghallgatni, hogy ki hogyan beszél az evangéliumról. Másrészt más egy koncert és más a szolgálat, amikor az a cél, hogy együtt imádkozzunk a hívekkel. Nekem az a feladatom, hogy bevonjam őket a közös éneklésbe. Hiszen aki énekel, kétszeresen imádkozik.

Vajnai
Krisztina

Bemutatkozunk

Hangyák



A Hangyák nevet viselő kisközösség 1994. októberében indult el életútjára (négy vezető kíséretével) az akkor még 10-11 éves gyerekekből álló csapat. Hetenként (pénteken) tartjuk az összejöveteleket, melyeknek célja a közösségben történő Isten keresés minél mélyebb megvalósítása, valamint értékes, tartós emberi kapcsolatok kialakulásának elősegítése. Ennek érdekében a közös programokból sohasem marad ki az imádság és a játék. A zene is fontos szerepet játszik kisközösségünk életében, mely a közös éneklésekben, valamint a még csak távlati tervekben szereplő Hangya-zenekar ötletében mutatkozik meg. A pénteki találkozókön kívül kirándulásokat és nyári tábort (Visegrádi hg.) is szerveztünk. Az egyhetes tábor a Honfoglalás történetére épülve egymás, valamint a természet jobb megismerését szolgálta. Megköszönve a nyári élményeket, együtt kérjük a Jóisten segítségét az őszi folytatáshoz.

Benő, Bori, Enikő és Jecó



Egyházközségünk rendszeres programjai

Szentmisék rendje:

hétköznap: 6³⁰, 8⁰⁰, 18⁰⁰;
szombaton: 6³⁰, 8⁰⁰, 18⁰⁰ (szept-máj),
19⁰⁰ (jún-aug);
vasárnap: 8⁰⁰, 9⁰⁰, 10⁰⁰, 11³⁰,
18⁰⁰(szept-máj), 19⁰⁰;

Gyóntatás: szentmisék alatt.

Szentségimádás: minden csütörtökön és minden hónap első szombatján, az esti szentmisék után.

Gyermekeinkért ajánljuk fel minden hónap 21-én az esti szentmisét.

Iroda (Bécsi út 32. ☎:335-3573): hétköznapokon 9⁰⁰-12⁰⁰ és 15⁰⁰-18⁰⁰

Karitás (Bécsi út 18.): hétfőnként 17⁰⁰ - 20⁰⁰

Könyvtár (hittantermek előterében): vasárnaponként 10⁰⁰ -11³⁰ és 18⁴⁵ - 19⁰⁰.

Képviselőtestületi gyűlés: minden hónap második csütörtökén 18⁰⁰ (a szentmisével és a szentségimádással kezdve).

Karitás mcs. gyűlése: minden hónap harmadik péntekén 18⁰⁰ (a szentmisével kezdve).

Énekkar: Kedden és csütörtökön 18³⁰ - 20³⁰ a hittantermek pincéjében.

Nyudijas klub: Kedden 10⁰⁰-12⁰⁰.

"Szerda délután 6-8-ig": Sütés-főzés-szabás-varrás-csomagolás-díszítés...

Kerámia: Csütörtök 16⁰⁰-18⁰⁰

Szülők-gyerekek: Kedd 9⁰⁰-12⁰⁰

- **Adventi koszorú készítés** november 30-án 16⁰⁰-kor a hittantermekben. Akinek van koszorúalapja, hozzon, de a helyszínen is kapható lesz minden szükséges anyag (alap, gyertya, szalag, stb.).

- Adventben minden szombaton (nov 30.,dec 7.,14.,21.) délután 17⁴⁰-kor ünnepélyes **gyertyagyújtás** a templomban.

- Advent minden szombatján (nov.30,dec 7.,14.,21.) délelőtt 9⁰⁰-12⁰⁰-ig **játszóház** a hittantermekben.

- Megtartottuk az előző számunkban meghirdetett kirándulást (Csobánka-Szentkút-Pilisszentkereszt). A korábbi 10-15 fős túrák után most 52-en kirándultunk együtt a

Novemberi események



- 1.P. **Mindenszentek** (az este 6 órás szentmisét egyházközségünk halottaiért ajánljuk fel)
- 2.Sz. **Halottak napja**
- 2.Sz. 19⁰⁰ Erdődy kamarazenekar hangversenye templomunkban: Requiem
- 5.K. **Szt. Imre herceg**
- 10.V. 10⁰⁰ Kirándulás (ld. a hírek között)
- 10.V. Esti mise után közösségvezetőknek megbeszélés
- 13.Sz. 19³⁰ Ifjú házások beszélgetése.
- 19.K. **Árpádházi Szt. Erzsébet**
- 24.V. **Krisztus király vasárnapja**
- 30.Sz. **Szt. András apostol**
- 30.Sz. 16⁰⁰ Adventi koszorú készítés (ld. a hírek között)
- 30.Sz. 17⁴⁰ Adventi gyertyagyújtás
- dec.1. Advent 1. vasárnapja - az új egyházi év (vasárnapokon: B, hétköznapokon I. olvasmányok) kezdete.

Gitáros misék a hónapban: nov.17. 19⁰⁰; nov.24. 9⁰⁰.

Missziós vasárnap margójára:

II. János Pál pápa a Redemptoris Missio enciklikában ezt írja: "Az üdvözítő missziója, amelyet az egyházra bízott, még nagyon messze van a beteljesedéstől. Az eljövetele utáni második évezred fordulóján az egyetemes emberiséget tekintve ez a küldetés még csak a kezdetén tart." Ennek alátámasztására néhány adat:

	össztlakosság	katolikusok	
Afrika	638.000.000	103.000.000	(16%)
Amerika	723.500.000	472.000.000	(65%)
Ázsia	3.149.000.000	89.000.000	(3%)
Európa	714.000.000	290.000.000	(41%)
<u>Óceánia</u>	<u>27.500.000</u>	<u>10.000.000</u>	<u>(36%)</u>
összesen	5.252.000.000	964.000.000	(18%)

A keresztények összlétszáma kb. 2 milliárd. És mindez a keresztelések száma, nem a gyakorló híveké. Tehát van még feladat bőven.

Hírek

legkülönbözőbb korosztályok képviselőiben; a verőfényes időben közösen ettünk és játszottunk, énekeltünk és beszélgettünk egymással. *Köszönjük, hogy eljöttetek.* A következő közös **kirándulás** november 10-én lesz. Találkozó a 9 órás diákmise után a sekrestye előtt. Uticél: Pilis: Teve-sziklák, Egri vár.

- Október 20-án a diákmise után agapé keretében elevenítettük fel emlékeinket a nyári táborról és beszélgettünk annak tanulságairól.

- **Természetes családtervezés** címmel tanfolyam indul kb. november végétől. Különösen ajánljuk jegyeseeknek, ifjú házasoknak, de bárkit szeretettel várunk. Részletesebb információk és jelentkezés Frész Tamásnál (☎: 439-6573)

- Postaládánkba levél érkezett "a városi házak egyikéből", íróját az illetékes atya szívesen látja beszélgetésre.

ÚJLAKI HANGOK

Az újlaki katolikus egyházközség lapja.
Megjelenik havonta.
Szerkesztők: Bóné Gergely, Havasiné Zentai Edit, Szaszovszky József, Vajnai Krisztina
Kiadja: Újlaki Sárlos Boldogasszony Plébánia (1023 Budapest, Bécsi út 32.)
Felelős kiadó: Mester János plébános

LAPUNK INGYENES, HOGY MINDENKIHEZ ELJUTHASSON. A NYOMDAKÖLTSÉG: 15FT. KÉRJÜK OLVASÓINKAT, HOGY LEHETŐSÉGIKHEZ MÉRTEN TÁMOGASSANAK BENNÜNKET (ÚJSÁGPERSELYEN KERESZTÜL)!
Köszönjük!

Köszönjük az eddigi cikkeiket, észrevételeiket, és továbbra is kérjük, hogy azokat gépelve vagy olvasható kézírással vagy floppy (a floppyt visszajuttatjuk) a plébánia oldalbejáratán lévő postaládánkba dobják. Várjuk!!! - cikk - hirdetés - észrevétel - javaslat - kérdés - kritika - stb. -